

# 党建工作

## 临汾公司吴锦源煤业 践行“枫桥经验”助力企业发展

汾西矿业讯 临汾公司吴锦源煤业积极践行新时代“枫桥经验”，推进矿区治安综合治理，建立治安防控体系，就地化解矛盾纠纷，最大限度减少不和谐因素，为矿区和谐稳定作出重要贡献。

吴锦源煤业着力实施“1133”举措：即明确一个统领，瞄准一个目标，打造三支队伍，实现三个确保。

“1”：明确一个统领。以党建为统领，在矛盾化解过程中，始终把党建工作摆在突出位置。“1”：瞄准一个目标。以打造吴锦源煤业平安矿区为目标，强化矛盾预防化解和隐患排查整治相结合，实现企业安全高效和谐稳定发展。“3”：打造三支队伍。打造矛盾调处队伍、平安巡防队伍、服务群众队伍。“3”：实现三个确保。确保“小事不出队”“大事不出矿”“矛盾不上交”。

关注重点人群，在思想疏导上用功。吴锦源煤业积极开展全民反诈、亲情嘱安全、民法典等各类宣贯活动，加强形势任务教育，让职工知形势、懂政策、明任务。各部室、中心、队组负责人开展谈心谈话，针对各种个性问题进行耐心细致地疏导，用真情解心结，及时

消除负面情绪，成功帮助38名职工化解矛盾。

聚焦凝心聚力，在帮扶解困上用情。吴锦源煤业积极开展“夏送清凉”“井口慰问”等暖心活动11次，举办趣味活动8项，发放助学育才金44800元，让职工切实感受到组织的温暖。精准帮扶困难职工，对于职工提交的提案、“急难愁盼”等事项，明确完成时限和责任人，累计解决问题21项。

坚持“四变”到位，在预防化解上用力。吴锦源煤业变信访为信法，针对职工关注较多的薪酬方面的问题，邀请法务、薪酬管理等人员，从法律法规、规章制度层面进行讲解，消除职工疑惑。变上访为下访，矛盾调处小组积极深入基层发现问题，建立台账，全力以赴把问题解决在萌芽状态。变应访为拜访，服务群众小组深入队组，宣贯党的路线方针政策，同时把职工的意见、建议反映给矿领导，作为决策依据。变下访为约访，分管领导积极采取措施及时化解基层矛盾，不能及时化解的，分管领导定期对提出问题人员进行约访，并进行思想安抚。

(王国梁 陈晓冬 李刚刚)

## 宜兴煤业 衣物输送系统让服务『跑』起来

汾西矿业讯 “现在领工作服又快又方便，衣服洗得干净整齐，后勤服务真是越来越周到了！”近日，宜兴煤业一线职工对刚刚投用的衣物输送系统赞不绝口。

据了解，宜兴煤业后勤服务大队负责职工衣物的清洗、分拣与发放。长期以来，主要依靠“人工搬运+手动分拣”的传统模式。随着企业发展和职工对服务效率要求的提高，原有模式已难以满足实际需求，不仅处理效率偏低，人力成本也居高不下，成为制约后勤服务水平提升的瓶颈。

为此，宜兴煤业引进了专业的衣物输送系统。该系统采用自动化传动与悬挂式载具设计，工作人员只需将洗好的衣物挂至指定位置，便可轻松完成分拣与发放。悬挂式结构充分利用了垂直空间，减少了地面占用，优化了洗衣房

与分拣区的整体布局。同时，该系统还能有效减少衣物褶皱与错乱，更好地保持衣物的平整。

“过去处理一批衣物，三个人要忙大半天。现在有了输送线，一两个人就能轻松搞定，整体效率提升了30%以上。”后勤服务大队职工赵师傅对系统的使用效果非常满意。

新系统的投用，不仅人力成本显著下降，衣物处理周期也大幅缩短，职工领取衣物的等待时间明显减少，后勤服务的响应速度与质量同步提升。

(任治明)



## 学习贯彻党的二十大精神

### 党的二十届四中全会公报重要提法

确保基本实现  
社会主义现代化  
取得决定性进展

党的二十届四中全会公报

推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，推动人的全面发展、全体人民共同富裕迈出坚实步伐，确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展

“十五五”时期经济社会发展  
必须遵循的原则

党的二十届四中全会公报

“十五五”时期经济社会发展必须遵循以下原则，坚持党的全面领导，坚持人民至上，坚持高质量发展，坚持全面深化改革，坚持有效市场和有为政府相结合，坚持统筹发展和安全

坚持把发展经济的着力点  
放在实体经济上

党的二十届四中全会公报

坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，坚持智能化、绿色化、融合化方向，加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国，保持制造业合理比重，构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系

增强国内大循环  
内生动力和可靠性

党的二十届四中全会公报

坚持扩大内需这个战略基点，坚持惠民生和促消费、投资于物和投资于人紧密结合，以新需求引领新供给，以新供给创造新需求，促进消费和投资、供给和需求良性互动，增强国内大循环内生动力和可靠性

汾西矿业讯 “周一饺子配木须肉、红烧茄子，周二大米就葱爆羊肉、西葫芦鸡蛋……现在的班中餐越吃越香，干活都更有劲头了！”高阳煤矿智能掘进队职工侯耀光笑着说。

近日，高阳煤矿对井下班中餐进行了提档升级。矿领导高度重视，相关部门通过现场调研、广泛征集意见，精心制定一周营养食谱，从主食到配菜都经过仔细斟酌、科学考

量，天天不重样，干净又卫生，既贴合北方饮食习惯，又实现荤素均衡、营养美味，精准满足矿工味蕾与健康需求，赢得干部职工一致好评。

“厨师每次按职工用餐需求准备，确保每道菜新鲜热乎。”班中餐负责人梁建平介绍。这一贴心细节，让职工们每餐都能吃上可口的饭菜，感受到家一般的温暖，进一步增强了归属感与幸福感。

(邓巧棠 刘颖)

## 高阳煤矿 班中餐暖胃更暖心

近日，柳湾煤矿在全矿范围内组织开展了“送温暖、献爱心”社会捐助活动，共有1598名职工积极参与，累计筹集爱心捐14624元。

刘洋  
摄影报道



### 正升煤业“送温暖、献爱心”社会捐助活动



近日，正升煤业组织开展“送温暖、献爱心”社会捐助活动。全体干部职工踊跃捐款，体现了关心社会困难群体、积极奉献爱心的真挚情感与社会担当。

高木林  
摄影报道